

享受阅读 浸润“光明学子”多彩童年

市中区光明路小学“悦阅读”活动展播

市中区光明路小学是一所省级教学示范化学校,学校为了将2015年8月全市启动的“阅读与写作衔接育人”活动开展地扎实有效,本着“读书育人”的理念,积极优化校园育人环境,提升校园文化品位,庄重典雅的校门、成荫的樟树与“会说话的墙壁”相得益彰,厚重的文化气息,以“悦阅读”系列活动为牵引,构建出独具韵味的“光明”文化,给予学子们一个多彩的童年。

在“悦阅读”活动中,学校与社会、家庭共筑互动平台,借助阅读课堂教学、主题阅读系列活动与个性阅读活动,让一个学生带动一个家庭,一个学校推动一个社区,把“书籍和阅读”的无穷魅力,彰显到极致。

1. 阅读课堂教学彰显“悦”的精彩

学校专门开设阅读课,并成立阅读专题教研团队,根据学情探索出阅读指导课,读写结合课,读书推荐课,读书交流会等不同课型,时时彰显“悦”的精彩。

2. 阅读活动记录“悦”的历程

(1) 主题阅读系列之赏读古诗词

古诗词,言简意丰,音韵优美,读起来

朗朗上口,意境给人遐想,可谓“诗中有画,画中有情”,他穿越时空,给世人传递着无穷的正能量,深得孩子的喜爱,为此学校开展“手绘”古诗词活动,活动以赏读古诗作牵引,通过“背古诗”、“说古诗”、“唱古诗”、“绘古诗”等方式,多元感受“古诗词”这一高雅文学的魅力。

(2) 主题阅读系列之诵读国学经典

国学是中国传统文化的精髓,从政治、经济、军事等各方面,传承着文明,增强着民族凝聚力,是中华民族共同的血脉和灵魂,是连接炎黄子孙的血脉之桥、心灵之桥。学校聘请专职的国学研究专家深入到课堂,引领孩子们诵读经典,扬民族之魂。

(3) 主题阅读系列之品读中外名著

中外名著,蕴含着丰富的人生哲理,能开启孩子们的智慧,点亮人生。学校又充分运用鲁南书城这一丰厚的教育资源,将阅读“落户”书城,与“博睿”阅读课堂“接轨”,形成了独特的阅读教学模式。即利用每周三、周五下午“大阅读”的时间,师生同往鲁南书城,由书城专业的阅读指导教师与任课老师携手,根据学生所需,充分运用书城内的各类图书资源,与孩子们在读与

分享中,形成互动,让书中的文字“舞动”起来,多维度地涤荡着孩子们的心灵。

(4) 个性阅读系列活动

学校充分运用晨诵、阅读课、社团活动的时间,组织学生开展个性阅读活动,另外,还充分发挥家委会的能动作用,周末由家委会组织学生到图书馆阅读课外书籍,学生多元涉猎不同领域的知识,丰富阅读内容,增强阅读兴趣,实现快乐阅读。

最近,学校又组织精英教师以“国学经典与古诗词”为素材,编写课外阅读的校本教材,并通过“古诗词大会”将阅读活动推向一个新的高度。

(孙锋)

家校共建 关注安全

近日,市中区建设路小学四(1)班邀请学生赵鸿儒的家长——市中区交警大队高玲警官走进班级为学生上了一堂生动的“交通安全”教育课,增强师生的交通安全意识,强化交通法规观念。

在课堂上,高警官借助视频、图片等信息化教育手段,通报了当前交通安全形势及全国涉及中小学生的道路交通事故,特别是发生在本市区的交通事故案例,剖析交通事故发生原因和造成的严重后果,警示和教育学生们要认真汲取事故教训。

课中,高警官还向同学们发放了“安全出行”宣传卡片和《中小学交通安全教育读本》,让同学们认识道路交通标志、标线,了解骑车、乘车安全注意事项,教育大家要自觉远离交

通违法行为,摒弃不文明交通陋习。同时还教授同学们一旦发生交通事故如何自救等常识。

这是学校家委会组织的家长进课堂

活动的一部分,该校积极挖掘社会优势资源,不断完善家校共育机制,促进学生健康成长。

(王泽磊 摄影报道)



东湖小学组织开展首届家庭教育论坛活动



为进一步提升东湖小学家长的科学教子理念,充分展示父母亲在教育子女健康成长、构建和谐家庭与和谐社会中的精神风貌,弘扬家庭美德、社会公德,2月26日下午,东湖小学组织开展首届家庭教育论坛暨东湖小学家长学校第一课活动。

活动专程邀请了江苏省“五一”劳动奖章获得者、我市传统文化研究会名誉会长、市妇联特聘首席国学讲师张恒斌,作了《家庭教育中的“因亲教爱”》专题报告。该校全体教职工、学生家长三百余人现场聆听了报告。张警官以“做教子有方好父母”为题,以中华孝道为依托,从“因亲教爱”展开讲述了“孝”“恕”“仁”的含义。报告中,以大量的实例、直观的音视频、多个国学典故,结合自身开展监狱教改工作的实践体悟,阐释了如何去教育人、改变人,阐明了在教育中“感恩才能报恩”的道理。精彩的报告让与会人员深受启发,现场不时发出一阵阵热烈的掌声。(李庆海 摄影报道)

枣庄学院地理科学专业教育实习启动仪式在枣庄四十一中举行

2月23日下午,枣庄学院地理科学专业教育实习启动仪式在枣庄四十一中举行。

启动仪式上,该校梅桂莲校长向学院领导及实习教师表示了欢迎,并介绍了学校的基本情况。学校教务处对实习中的作息、课堂教学等问题进行了周密安排。学院领导对实习工作进行了安排部署,四十一中全体地理指导教师与实习教师进行了面对面交流。近年来,作为枣庄学院实习基地,枣庄四十一中对实习工作非常重视,建立了以分管校长为组长的实习组织领导结构,从条件建设、制度建设、人员管理、结果评定等方面进行了不断完善,形成了成熟的经验,取得了良好效果。(张立志 张光利)

市中区实验小学召开班主任工作会议

班主任是学校德育工作的灵魂,是学生管理工作的核心力量,为全面提高班主任的德育水平,推动和促进班主任队伍的建设,2月23日下午,市中区实验小学召开了以“提高认识 落实行动”为主题的班主任工作研讨会,会议由副校长黄桂冰主持。

会上,首先来自市中区实验小学的优秀班主任冯海英老师交流了自己班级管理的经验,她通过一个个真实、鲜活的典型案例,就如何发挥调动孩子学习的积极性、班干部的培养、学生良好习惯的养成等方面做了介绍,充分诠释了自己带班的理念和风格,引起了大家的强烈共鸣。接着由学校德育处吕主任,从“我们做什么”、“我们怎么做”、“我们怎么考核”三个方面,对本学

期班主任工作提出了新的要求,就德育、安全教育、养成教育等工作做了具体安排。最后,校长李艳婷强调,班主任既是班级的“核心”,又是教育孩子的“纽带”和“桥梁”,学校的发展离不开班主任的辛勤付出,希望各位班主任要正确认识这个岗位的重要性、特殊性。她要求,各班主任要做好班级日常工作;要学习和交流,注重思考和创新,班级管理要做到“小题大做”,有的放矢;要大力培养“班主任小助手”,让每一位学生参与到班级管理中来。

此次会议的召开,不仅明确了新学期班主任工作的目标和方向,还进一步强化了班主任的管理意识,为更好地推进学校班级管理工作打下了坚实的基础。

(丁娟)

临山小学举行“学雷锋主题活动月”启动仪式

为了弘扬雷锋精神,切实抓好学生的思想品德教育,值“学雷锋日”来临之际,2月27日薛城区临山小学隆重举行了“学雷锋主题活动月”启动仪式。

伴着冉冉升起的五星红旗,临山小学“学雷锋主题活动月”正式启动。少先队员代表周冠毅在庄严的国旗下发表了《争做新时代的小雷锋》的主题演讲,带领全校师生重温了雷锋精神。随后临山小学少先队辅导员带领队员们学习了《临山小学“学雷锋主题活动月”活动方案》。具体落实好方

案中“六个一”要求,即“一次仪式”、“一节队会”、“一首歌曲”、“一件小事”、“一次志愿活动”和“一篇感悟”;通过“忆雷锋”、“找雷锋”、“学雷锋”、“做雷锋”等活动,让少先队员们从身边小事做起,从我做起,将雷锋精神化作催人奋进的动力,形成学校德育管理新常态。

通过本次活动,吹响了临山小学学雷锋的号角,号召同学们将“向雷锋同志学习”落实到行动上,让雷锋精神永驻心田!

(刘春建 摄影报道)



枣师附小:环保我们在行动

为响应团市委“小手拉大手 禁燃烟花爆竹”活动号召,枣师附小学生工作处制定了专项活动方案。寒假期间队员们走上街头,通过自制宣传海报,向社区居民、沿街商铺发放活动倡议书,街头访谈等方式介绍燃放烟花爆竹的危害,动员大家加入到“拒绝燃放烟花爆竹”的行动中来,倡议环保过节,文明过年。

寒假结束后,2月20日下午班队会课时间,各班级同学们围绕假期参与实践活动的所见、所闻、所感、所获,交流展示自己和家人环保迎新春的做法和感受。有的班队通过主持人主持召开活动感受交流会,有的班队举行手抄报和宣传画展评活动,有的班队由大队委员发出倡议并带领全班队员宣誓……活动丰富多彩,形式多样,大家一致表示燃放烟花爆竹不仅浪费资源,还污染环境,今后要坚决抵制燃放烟花爆竹,通过写春联、贴窗花、制灯笼等方式,过好祥和绿色的中国年。

此次“小手拉大手 抵制燃放烟花爆竹”系列活动,增强了大家的环保意识,锻炼了大家的实践能力。今后,枣师附小还将继续深化系列环保活动,为建设美丽新枣庄贡献力量。

(刘燕 孙守民)

红旗小学召开新学期班主任工作会议

为进一步推进学校的思想道德建设工作,探索新时期班主任工作的新方法、新途径,加强班主任工作管理,充分发挥班主任在教育学生中的重要作用。近日,红旗小学在学校会议室召开了新学期班主任工作会议。

种校长总结了上学期的班主任工作,他说,每一位班主任老师都要增强工作的责任心,提高执行力。围绕学校整体工作思路,对班级管理工作提出新要求,以德育工作为重点,狠抓班级管理,要注重学生的行为礼仪养成教育。这次会议,强化了班主任的管理意识,明确了自身的职责及努力方向,有效地促进了班主任队伍专业化水平的提高,以饱满的精神状态开启了本学期的教育之旅。

会上,班主任以“班级活动、常规管理”为题进行了经验分享和交流,畅谈了各自的班级管理经验。(张立超)

山亭区翼云中学开展听课评课活动

为了进一步深化课堂教学改革,提高课堂教学效率,促进“高效课堂”建设,山亭区翼云中学新学期伊始启动推门听课评课活动。

开学后,领导班子召开听课评课专题会议,成立听课评课领导小组,研究部署听课评课活动的方案,明确责任,布置有关事宜,制定听课评课计划。全体教师提前精心备课,认真制作课件,做足功课。学校领导班子与教研组干部全程参与,每天听课5-6节,每位教师每周至少听课3节。听课结束后要以教研组为单位进行评课,领导教师畅所欲言相互交换意见看法,促进教师反思,改进教学行为,提高课堂教学艺术。本次听课评课活动拉开了翼云中学新学期加强教学管理、提升教学质量的序幕,营造了全校上下“撸起袖子加油干”的良好氛围。

(王其振)

遗棠小学:绿茵球场 快乐飞扬

新学期开始,为开展丰富的学生课余文化生活,活跃校园文化气氛,永安镇遗棠小学积极开展校队足球训练活动。学校利用课间活动时间,有目的、有计划的针对队员身体情况提高他们的技术,战术能力,战术训练的同时更注重队员心理和智力的训练以及队员配合的训练。东面的足球场上,有的只是飞扬的步伐和矫健的身姿以及师生间如朋友般的浓浓情谊。虽然天气乍暖还寒,但每个球员都热情不减,尽情展示团队的配合与默契。场上时时发起高潮,体育老师贾老师和吴老师的鼓励声、吹哨声此起彼伏,观众连连欢呼叫好。通过开展此训练活动,遗棠小学进一步培养和巩固了学生对足球运动的兴趣和爱好,培养了集体主义观念,同时为该校初建的足球队打下了坚实的基础。

(刘全生 张荣艳)

解放路学校:学队史 爱红领巾

2月20日,枣庄市解放路学校大队辅导员陈夏梅老师带领全体少先队员学习少先队队史、队章,教育少先队员们要爱护自己胸前鲜艳的红领巾。活动主要带领孩子们学习了少先队的辉煌历史、中国少年先锋队队章、火炬、队歌、队徽、大队旗、中队旗、国旗、党旗、军旗、团旗,还有各个时期的少年英雄人物代表,如罗志群、邓金娣、张锦屏、王二小等。少先队员高举拳头宣誓:时刻准备着!清脆有力的声音回荡在校园。

此次活动不仅传承了少先队的优良传统,使少先队员们进一步加强爱国主义教育,激发全体队员对少先队组织的归属感和光荣感,充分展示了新时期少先队员朝气蓬勃、健康向上的精神风貌,还进一步促进该校的少先队工作的发展。

(黄菊)